

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2021年11月22日
辛丑年十月十八



国内统一刊号:CN42-0039
代号:37-25
星期一
第12857期 (今日8版)



如何将农村道路危桥转危为安 嘉鱼:一桥一策 惠民利民

本报讯 记者张大乐、朱哲、谭宏宇、通讯员皮道琦报道:11月17日,位于新街镇晒甲山村的林家庵危桥改造现场,工人们正在对桥头连接处进行施工操作。

这标志着林家庵危桥改造工程进入收尾阶段。

改造前的林家庵桥是一座拱桥,不仅年久失修,而且桥面坡度大,车辆通行存在很大的安全隐患,是一座四级危桥。

嘉鱼水系密布,沟渠纵横,农村道路桥梁多,被称为百桥之县。随着农村经济不断发展,原有老桥因为设计标准低等原因满足不了现代运输的要求,不少成了危桥,群众对危桥改造有期盼。

“危桥不仅会对群众出行带来极大的不便和安全隐患,而且还会严重影响农村路网畅通,成为阻碍经济发展的拦路虎。”嘉鱼县交通运输局局长聂东说。

今年,该县启动“三年消危”计划,

编者按:今年中央一号文件提出,加强农村道路桥梁安全隐患排查,落实管养主体责任。危桥改造连着民心,关乎民生。今年来,嘉鱼县启动“三年消危”计划,对全县41座农村公路桥梁拆除重建或加固处置,把实事办到群众心坎上,一座座改造后的危桥成为百姓称赞的惠民桥。嘉鱼将农村道路危桥转危为安的工作经验也在全省全市推广。日前,本报记者就此前往嘉鱼县进行采访。

重点对包括林家庵桥在内的41座农村公路桥梁拆除重建或加固处置。县委县政府将危桥改造纳入八个方面民生问题项目清单,建设资金缺口由县财政兜底,全力解决好老百姓的“急难愁盼”问题。

县交通运输局副局长周高清说,“我们按照一桥一策、一桥一图、一桥一景的目标进行改造,全面提升桥梁各项硬件。”

官桥镇大牛山村的下舒桥是一座修建于1909年的古桥。

“既不能破坏古桥本身,又要恢复其桥梁作用。”县农村公路管理养护所副所长雷涛介绍,改造前大家充分论

证,最终决定移址重建,最大限度保留古桥风貌。

此次纳入危桥改造的五四二桥,正好在嘉多宝采摘基地门口。目前,该桥主体结构已完成。

项目施工方、中铁一局项目总工张孟说,新桥不仅更牢固,而且建有亲水平台,成为名副其实的景观桥。

当天,在新街镇龟山桥施工现场,4名工人正在进行钢筋作业。而现场画面已通过附近的视频监控摄像头,实时传送到嘉鱼县交通运输局的“智慧工地”监控平台上。

“质量是桥梁的生命。”周高清介绍,县里聘请中交第二公路勘察设计

研究院有限公司对“三年消危”工程驻场检测,委托中国移动嘉鱼分公司在预制梁场和41座桥梁施工地段安装监控推进智慧工地监管,给桥梁施工装上“双保险”。

“三年消危”行动所涉及的危桥,主要位于潘家湾镇和新街镇。两镇都是粮食、蔬菜大镇,危桥改造受到群众点赞。

正值包菜收获季节,修葺一新的潘家湾镇肖家洲村利民桥上,来往通行的运输车辆川流不息。

“老桥不能通行5吨以上车辆,导致村里的水稻、蔬菜必须用小车转运,收购价较低。”村民们表示,如今桥修好了,路好走了,菜价也提高了。

目前,嘉鱼县41座危桥已拆除40座,其中20座完成主体建设,预计到今年12月底将全面建成通车。

我为群众办实事

咸宁之美

富水湖 生态美



监管全覆盖 水质全达标

通山600余名河长共护一方碧水

本报讯 记者邓昌炉、宋文虎、通讯员王志奇报道:11月16日上午,通山县富水湖大畈段,镇级河长、大畈镇党委书记徐良开正沿河进行巡查。期间,发现河面有一白色漂浮物,他立即与保洁队伍联系,将漂浮物清理干净。

“每月最少巡河一次,一旦发现乱占、乱采、乱堆、乱建等问题,立即予以制止、整改。”徐良开说,大畈镇设置有镇、村级河(库)长11人,严格落实每月至少1次的巡河、巡库等工作要求,并配置巡查员11人、保洁员10人。

今年,大畈镇已投入32万元防治

镇域水系污染,全力打造“水清岸绿、河畅景美”的洞府水乡、生态小镇。记者了解到,通山境内水资源丰富,不仅有县级河流5条、中心水库4个,还有镇村级河流58条,98%河流汇集富水湖流至长江。过去河流基本处于无人管理状态,每至汛期河里“飘白旗”,严重影响水生态环境。

“护好一方碧水不仅保护地方生态环境要求所在,更是扛稳长江大保护政治责任的必然要求。”县委书记陈洪豪说,落实好“河湖长制”工作,是护好一方清水的有效途径。

通山结合水域实际,建立健全“4

长6员”责任体系,全县设有县级河长9名,乡级河长155名,村级河(库)长283名,并设置河道管理、联络、巡查、保洁员200名,社会监督员410名,县级河长联络员单位21个,确保域内河(库)有人管、管得快、管得好。

今年,通山各级河(库)长已整改富水水库“四乱”问题23个,完成了6个小水电退出问题整改和水库除险加固年度任务,开展水资源保护和河湖长制宣传活动近20次,群众对周边水环境满意度达95%以上。

“民间河长”也是护好一方清水不可或缺的力量。夏刚义是188名“民间

河库长”之一,主要负责通山河通羊河段。一有空闲时间,他就带上清扫工具沿河巡逻,及时清理垃圾并上报所发现“四乱”等问题。

“河湖长制工作的有序推进,有效解决了河流护、管、治、兴等方面问题。”县水利和湖泊局局长石裕刚说,经各级河湖长的共同努力,河湖面貌、生态环境得到持续改善。

去年,通山获评湖北省河湖长制工作激励对象县,全省仅两个县获此殊荣。今年,通山3个国控断面、4个省控断面、7个市控断面水质达标率均为100%,无劣V类断面。

咸宁市民之家:如何带来“家”的体验?

(详见第二版)

今日导读

杨军在通山县调研时要求

做好三篇文章

实现发展突围

开局就是战局 上任就得实干

崇阳:办好“开门第一件实事”

本报讯 记者镇强、特约记者汪佳、通讯员习博、王争丽报道:街面干净整洁,两旁桂树林立……11月10日,记者走进崇阳县桂花泉镇桂花村,环境优美、养眼养心。

桂花泉镇桂花村位于崇阳县西北部,崇赵公路横穿腹地,交通便利。然而,曾经的崇赵公路,每当我来往车辆疾驰而过,总会带来漫天灰尘。

近年来,该村扎实开展农村人居环境整治,剑指“脏乱差”问题,村容村貌焕然一新。

但是,随着物质生活的不断改善,居民的精神需求也更加丰富。

“这里马上要建一个小广场,家门口又能多一个休闲活动的好地方。”家住崇赵公路旁的居民殷菊梅指着路边的一片平整好的空地说,多年的心愿即将实现。

殷菊梅口中的小广场,就是村里刚刚确立的胡家大屋公共活动场所建设项目建设内容之一,旨在进一步优化农村人居环境,助推乡风文明建设。

该项目计划拆除附近矮破旧房屋,清理垃圾、臭水沟;修建400平米的活动广场,方便集

居民休闲活动;修建200平米公共用房,方便周边居民操办红白喜事。

桂花泉村党支部书记宋四海说,目前已经完成矮破旧房屋拆除及活动广场地面平整工作,整个项目计划在明年2月底前全部完成。

开局就是战局,上任就得实干。崇阳县委书记组织部相关负责人说,为充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,检验新一届“两委”班子的凝聚力、战斗力,他们正在积极推动办好“开门第一件实事”工作,其中就包括重点解决一系列群众急难愁盼问题。

据介绍,该县新一届村(社区)“两委”班子已通过“村湾夜话”“星空夜话”、入户走访等方式,收集民情民意,从当前群众呼声高、影响面大的事项中遴选确定了一批急难愁盼的民生实事项目,限期予以解决。

目前,港口乡柏岭村“柏岭人家美丽乡村”、青山镇南林村“南林茶叶基地道路整修”等项目,正在建设之中;白霓镇大市村“文化广场建设”、路口镇田铺村“农业基础设施建设”等项目已经立项,并设定完成时限。

赤壁“千里眼”紧盯秸秆焚烧

本报讯 通讯员何亚国报道:“报告,无人机已经起飞,我们正在赤壁市神山镇凤凰村执行秸秆禁烧巡查任务!”

16日,赤壁市生态环境保护综合执法大队现场人员实时报告巡查信息。

“千里眼”监控秸秆禁烧已在赤壁市实施三年,在赤壁市生态环境分局建立秸秆禁烧监控预警中心,所有乡镇布点47个高清视频系统,可覆盖农作物种植面积的90%,不受天气、环境等影响,实行24小时远程监控,一旦发现疑似火点,就会锁定位

置,自动生成发生时间、地理坐标、所属乡村、火点强度等,并将信息精准发送至网格员手机上。

在秸秆禁烧技防的同时,该市分片包保责任明晰,实行“镇负责、村落实、组管片、户联防”的禁烧工作机制,形成镇、村、组三级禁烧管理网格,并且宣传到村民,不留死角。

乡镇建立巡查队伍开展日常巡查,发现疑似焚烧点,立即出动。实行“日报告”制度,健全值班、信息上报、火点扑灭的工作机制,对外公布焚烧秸秆举报电话,接受监督。